



李伟

泌尿外科

主任医师 泌尿系肿瘤、结石的诊治

个人简介

李伟，泌尿外科副主任，主任医师，医学博士，广西医科大学硕士研究生导师，美国UCLA和USC访问学者，广西“十百千”人才工程第二层次及以上高层次中青年学科骨干人选。

毕业于华中科技大学同济医学院，获临床医学博士学位。从事泌尿外科临床工作多年，主要研究方向为泌尿系肿瘤和神经源性膀胱。擅长泌尿外科难病的诊断和治疗，尤其在前列腺癌、肾癌和膀胱癌的诊治方面具有丰富的经验。可熟练完成腹腔镜前列腺癌根治术，膀胱癌根治术+盆腔淋巴结清扫+部位的肾肿瘤切除术等大型手术，以及经尿道前列腺电切术（TURP），经皮肾镜取石术(PCNL)和输尿管硬/软镜等常规内镜手术和各类泌尿外科开放手术。

2013年获广西政府资助公派赴美国加州大学洛杉矶分校医学院（UCLA, David Geffen School of Medicine）留学一年，留美期间作为主要成员参与国立卫生研究院（NIH）资助项目的基础研究，全面掌握了泌尿系肿瘤研究所涉及的分子生物学实验技术；同时在Ronald Reagan UCLA Medical Center熟悉了达芬奇机器人手术系统的操作流程和技巧。2017年再次赴美国南加州大学（USC）附属Keck医院泌尿外科临床研修，系统学习了泌尿系统疾病理念和手术技巧，在圣何塞的达芬奇机器人总部(Intuitive Surgical)接受操作培训（Wet Lab）并获合格证书。入选北京大学泌尿外科医师培训学院第X期“培训项目”，分别在美国波士顿和旧金山（UCSF）等地短期学习。

作为项目负责人主持国家自然科学基金两项（81460387；81760456），广西自然科学基金（2010GXNSFB013080）和广西卫生厅科研基金（Z-一项，参与多项省部级课题研究。以第一作者或通讯作者在《Molecular Cancer Research》等国际刊物上发表SCI论文6篇，包括一区[Top]期刊文章《中华泌尿外科杂志》等核心期刊上发表论文共计30余篇，以共同作者发表SCI论文4篇，参与编译《腹腔镜外机器人与腹腔镜手术学》。作为第一完成人获适宜技术推广奖二等奖一项，实用新型专利一项。连续多年荣获医院“科技拔尖人才奖”。

现担任中国医促会泌尿健康促进分会青年委员；广西医师协会泌尿外科分会副主任委员；广西医学会泌尿外科分会常务委员；广西抗癌协会泌尿分会常务委员；广西中西医结合学会泌尿外科分会常务委员；广西医师协会男科分会常务委员；广西器官移植学会委员，广西医师协会器官移植分会委员。Journal of Urology》Editorial team member；《中国临床新医学》编委；《临床与病理杂志》中青年编委兼审稿人；亚洲泌尿学会会刊《International of Urology》；《Oncotarget》；《中国肿瘤临床》等国内外学术期刊审稿专家；广西科技厅和南宁市科技局科技项目评审专家，江西省科技奖励评审员。 出诊时间：星期二全天

立志攻克泌尿外科疾病诊疗的堡垒

——记自治区人民医院泌尿外科专家李伟博士

泌尿系统是人体的重要排泄系统，泌尿系统出问题，体内的各种代谢废物、毒物，就会流遍全身，造成人体的组织、器官的损害，甚至危及生命。院泌尿外科副主任李伟博士潜心钻研泌尿系统疾病的诊治，立志攻克泌尿外科疾病诊疗的堡垒，为众多患者解除疾苦。

兴趣是最好的老师。正是这位“老师”成就了李伟在泌尿外科疾病诊疗方面的成绩。他早读大学本科时就对泌尿外科专业产生了浓厚的兴趣。2002年由于种种客观原因并未能从事该专业的工作。一心向往成为泌尿外科医生的李伟，2002年如愿考取了华中科技大学同济医学院泌尿外科专业的研究生。著名的泌尿外科专家，系统地学习了专业理论知识和诊疗技术，主攻方向是泌尿系肿瘤。通过不懈的努力，成绩优异的他，得到了导师的赏识，在读二年级就破格获得直接攻读博士学位的机会，研究方向是神经源性膀胱。通过系统的学习，李伟掌握了泌尿外科疾病的规范化诊疗技术和手术技巧，尤其肿瘤和神经源性膀胱等方面有独特的造诣，为今后的临床工作打下了坚实的基础。2007年，李伟博士毕业后到我院泌尿外科工作，得到了梁建波主任等导师，悟性高的他很快成为科室的业务骨干。

李伟一直坚持不断地学习，阅读有关专业书籍，经常观看国内外著名泌尿外科专家的手术视频及会议演示等，认真琢磨专家们的手术操作技巧，并灵活运用。为了做好每一台手术，他在手术前一天都会认真复习名家大师们的手术视频，虽然这些手术视频和录像他已经看过了很多遍，但是每次都会

收获，力求做到针对患者不同情况制定出个体化的手术方式。不仅如此，他在做完每一台手术后反复思考和总结，并找出需要改进和完善的地方，以手术技巧的目的。李伟博士利用参加学术会议和专业培训班等学习机会，掌握了国内外最新的诊疗技术。勤奋苦学、悟性很高的他，在泌尿外科腹腔镜前列腺电切术、经皮肾镜取石术和输尿管软镜等微创手术以及各类开放手术方面积累了丰富的临床经验。

为了进一步提高专业技术水平和科研能力，2013年，各方面表现优异的李伟获广西政府资助公派赴美国加州大学洛杉矶分校（UCLA）留学一年，任泌尿病理学家，在泌尿系肿瘤的发病机理方面做了深入和系统的研究。留美期间，他作为主要成员完成了美国国立卫生研究院（NIH）资助项目内容。他非常珍惜这来之不易的留美学习机会，就像海绵一样如饥似渴地汲取着知识营养，夜以继日地扩充医学知识。为了尽快完成实验任务，从而争取时间学习临床知识，他放弃周末、节假日休息，每天都泡在实验室里，别人需要1年半才能完成的研究内容，他仅用了9个月就顺利完成了。此后，他成入美国知名的罗纳德里根UCLA医学中心参观学习的机会。通过为期一年的留美学习，他掌握了达芬奇机器人手术系统的操作技巧和流程，学习到了前生物学研究方法，拓宽了科研思维，提升了科研水平，得到了美国导师和同行的高度评价。

经过多年的历练，刻苦勤奋的李伟博士各项临床技能有了显著地进步，他曾多次代表广西参加全国青年泌尿医师技能大赛、西南五省泌尿外科青年医师手术录像PK赛等各项赛事，他凭借扎实的专业基础、出色的演讲技巧和良好的专业英文水平以及精彩的手术视频赢得比认可，取得了优异的成绩，成为广西区内青年医师中的杰出代表。

李伟博士在泌尿系肿瘤的诊疗和手术技巧方面有独到的见解，使许多肿瘤患者从中受益。2016年2月，一名来自横县的59岁男性患者，因膀胱出血手术治疗后半年，再度出现严重血尿而到我院就诊。李伟会诊患者后考虑膀胱癌的可能性大，通过膀胱镜检查，发现患者膀胱左侧壁有一巨大肿瘤。经术后，决定实施根治性膀胱切除术+尿路改道术。该手术是目前泌尿外科耗时最长、难度最大的手术之一，由于传统的开放手术造成的创伤大，术中出血经验丰富的李伟博士决定采取组织损伤小、出血少的腹腔镜手术。该术式有利于患者术后快速恢复，但对医生的技术要求很高，尤其是双侧盆腔淋巴结切除术可谓是“刀尖上的舞蹈”，稍有不慎，就会伤及髂血管，导致大出血，甚至危及患者的生命。李伟经过数个小时的手术，顺利把这个“硬骨头”啃了下来，心治疗患者很快康复出院。

基于博士阶段的研究方向，李伟对神经源性膀胱的诊疗有较为深入的认识和研究。神经源性膀胱是控制排尿功能的中枢神经系统或周围神经受到膀胱尿道功能障碍。很多神经系统疾病常常合并有尿路症状，极易误诊。由于神经病变的不可逆性，神经源性膀胱如果得不到及时有效的治疗，膀胱可逆的损害，患者将终身受到排尿功能障碍的困扰，给生理和心理带来严重危害。李伟博士用他在神经源性膀胱方面丰富的诊疗经验帮助此类患者及时解除了病痛。2012年，一名来自马山的7岁患儿因反复出现尿失禁被当地医院初步诊断为输尿管异位开口，经人介绍到我院进一步诊疗。接诊的李伟详细询问病史，了解到患儿不仅有排尿困难，同时还存在排便困难，经验丰富的他认为患儿的尿失禁可能为神经源性膀胱所导致的充盈性尿失禁，而位开口，排除神经系统外伤史，高度怀疑患儿存在先天性脊柱裂导致的脊髓栓系综合征，进而引起神经源性控尿障碍，随后的脊髓核磁共振检查证实判断。由于得到了正确的诊断，患儿经过及时的治疗后恢复了健康。

广西为泌尿系结石的高发区，发病人数众多，李伟博士因此也在泌尿系结石诊疗方面积累了十分丰富的经验。他熟练掌握了包括输尿管软镜手术和微创手术方式。输尿管软镜取石术被认为是治疗上尿路结石较为安全的手术，该术式借助人体尿路的自然腔道，镜体通过尿道、膀胱、输尿管到达肾脏，端可自由弯曲，能最大限度的观察到肾脏集合系统的全貌。相对与其他治疗结石的手术，输尿管软镜手术具有恢复快、出血少，不损伤肾脏等优点，是泌尿系结石的一种新兴术式。2016年3月，一名来自南宁周边的63岁的患者，因双侧上尿路结石导致急性肾功能衰竭，出现浮肿无尿，病情危重。李伟情：由于患者双侧尿路结石复杂合并肾功能不全，手术耐受性差，应尽量采用对患者创伤最小的手术方式，决定采用输尿管软镜碎石取石术，一次手术侧输尿管结石和肾结石，术中几乎无出血，术后患者的肾功能得到了明显的改善。

李伟博士在繁忙的临床工作之余仍然坚持不断学习，每当遇到疑难杂症或罕见的临床病例时，他常常利用网络检索最新的文献报道，学习借鉴国外病诊疗经验，拓宽自己的思路，并善于把自己的临床工作加以总结撰写论文。2011年，一名23岁女性因出现无痛性血尿2周就诊，影像学结果提示膀胱位性病变并接受手术治疗，术后病理报告为膀胱炎性肌纤维母细胞瘤。由于多年从事泌尿系肿瘤方面的研究，李伟博士敏锐的觉察到膀胱炎性肌纤维一种较为罕见的肿瘤。通过文献检索，发现国内外文献记录报道例数仅为几十例，虽然手术是主要的治疗手段，但该肿瘤具有低度恶性潜能，术后随访。李伟博士综合文献报道的方法并结合患者的具体病情，给患者制定了随访计划，之后他用英文将该疾病的诊疗过程撰写了一篇病例报告，发表在的国际刊物上，跟同行分享诊疗经验。文章发表不久，一名英国患者看到此病例报告后，觉得该病例与自己所患的疾病有很多相似之处，于是发来电：李伟博士从专业的角度予以解答，为患者得到及时有效的治疗提供了帮助。

一分耕耘，一分收获。李伟不仅医技精湛，临床和基础的科研工作也是硕果累累，使我院泌尿外科的科研水平上了一个新台阶。他作为项目负责人，然自然科学基金一项，广西自然科学基金和广西卫生厅科研基金各一项，主要参与了多项卫生部科研课题，广西自然科学基金课题研究。在《Molecular Research》等国际刊物上发表SCI论文5篇，在《中华泌尿外科杂志》，《中华实验外科杂志》等核心期刊发表论文20余篇，多次荣获医院“科技拔尖”他还担任《临床与病理杂志》中青年编委和国内外杂志的审稿专家。

一花独放不是春，万紫千红春满园。李伟博士作为广西泌尿外科医师协会青年委员会的副主任委员，在科主任大力支持下，依托医院和科室的良好群力，成功组织举办了首届广西泌尿外科青年医师手术视频大赛，为广西区内众多青年泌尿外科医生提供了展示自己的平台。他提倡在青年医师中形求精，技术上勇于探索创新的学习氛围，同时鼓励大家增进交流，共同进步，在中青年泌尿外科医师中引起强烈共鸣。学无止境，奋斗不止，李伟博士旋转的陀螺，永不停息地默默努力着。

门诊排班：泌尿外科

	一	二	三	四	五	六	日
上午		专					
下午							

注：若因特殊情况出现官网上的医生出诊时间与实际不符，以医生的实际出诊时间为准，官网上的出诊时间仅供参考。

相关新闻



自治区卫生计生委“进一步改善医疗服务行动计划”督查检查组...



严以修身 立德立行——我院举办纪念建党94周年表彰会暨第九...



暑期多动症儿童义务训练启事

同科室医生



蓝志相
主任医师



韦华玉
主任医师



玉海
主任医师



何大光
副主任医师



黄延伟
副主任医师



李信众
副主任医师